
Игра-эстафета по пожарной безопасности  

для детей старшего дошкольного возраста 

 

Цель: Закрепить знания детей о правилах пожарной безопасности, правилах 

поведения во время пожара; с профессией «пожарный», 

Задачи: 

Развивающая: развивать умения детей действовать коллективно.  

Образовательная: Закрепить знания детей о том, к чему может привести 

неосторожное обращение с огнем. 

Воспитательная: Воспитывать у детей уважение к труду пожарных; 

развивать чувства ответственности и выдержки. 

 

Ход мероприятия: 

Подготовительный этап: 

 Проведение беседы с детьми по теме пожарной безопасности 

 Проведение конкурса рисунков 

 Подбор музыкального сопровождения конкурсов 

Организационный этап 

Этап проведения мероприятия 

Ведущий: Здравствуйте ребята! Сегодня мы собрались с вами, чтобы еще раз 

вспомнить о том, как опасен, может быть огонь! Итак, мы начинаем наше 

соревнование. 

Ведущий: 

Если  в комнате у вас слезы катятся из глаз, 

Так как дым клубами вьется, и огонь жует палас – 

Нужно мужество найти к телефону подойти. 

Постараться вспомнить цифры от ноля до девяти. 

Смело трубку в руки взять, 01 суметь набрать. 

 

 



Эстафета «Дом в огне» 

Дети делятся на две команды, капитаны на старте в руках обруч - «пожарная 

машина», остальная команда находится в «горящем» доме из мягких модулей. По 

команде старт, капитан бежит к дому, забирает одного игрока и  вместе 

возвращаются на старт, и т.д. пока все не будут спасены. 

 

Ведущий. Огонь приносит людям тепло, радость, но иногда он может стать 

опасным и жестоким врагом. На пути огня встают смелые и умные, быстрые и 

находчивые люди – пожарные. Они борются с огнем. На пути пожарного 

встречается много препятствий, прежде чем он доберется до пострадавшего, 

иногда в огне оказываются не только люди, но и их преданные животные. Сейчас 

мы с вами будем спасать этих животных. Будем сами – пожарными! 

 

Эстафета «Разбираем завалы» 

  Также в командах, дом после пожара обвалился, капитан остался в доме, 

игроки команд по одному бегут к развалинам, берут одну деталь дома (мягкий 

модуль) и возвращаются к команде. Последний игрок помогает добраться до 

финиша капитану. 

 

Игра «Огонь-вода» 

 

Дети с красной ленточкой – это 7огонь, с синей ленточкой – это вода. 

Ленточки прикреплены к поясу  детей таким образом, чтобы их можно было легко 

выдернуть. Дети с синей ленточкой должны собрать все красные, изображающие 

огонь, т.е. «потушить» огонь. Играем 1-2 раза. 

 

 

 

 

 

 



Игра «Что нужно при пожаре» 

Ход игры. Участники каждой команды выстраиваются друг за другом в одну 

шеренгу. По команде ведущего бегут к столу, на котором разложены предметы или 

изображения, связанные с профессией пожарного (каска, противогаз, огнетушитель 

и др.) и не имеющие отношения к этой профессии. Игрок должен быстро выбрать 

нужный предмет и возвратиться к команде. Затем те же действия выполняет 

следующий ребенок и т.д. Выигрывает команда, игроки которой быстрее выполнят 

задание. 

Ведущий: 

Труд пожарного в почете, 

Опасней дела не найдете. 

Пожарных мы за доблесть чтим, 

За смелость их благодарим! 

Чтоб никого не огорчать, 

Будем правило мы знать: 

Ночью темной, светлым днем 

Осторожен будь с огнем! 


